
 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE 
(vragen ingevolge ar<kel 46 van het reglement van orde voor de vergaderingen van de gemeenteraad van de gemeente Gennep)  

RG nr.  

Datum  07 april 2020 

Aan  De voorzitter van de raad. 

Steller vragen Fred Knigge, raadslid VVD fractie 

Onderwerp Politiecapaciteit basiseenheid Venray-Gennep 

Geacht College van burgemeester en wethouders, 

De VVD heeft de afgelopen maanden tegenstrijdige berichten gekregen over de formatie en 
feitelijke sterkte van de politie basiseenheid Venray-Gennep. 

Enerzijds vertelde burgermeester Winants van Venray in de raadsvergadering van 11 
februari dat er 8 formatieplaatsen bij komen. Anderzijds werd in dezelfde raadsvergadering 
raadsbreed een motie aangenomen die constateert dat de politiecapaciteit en formatie van 
basiseenheid Venray-Gennep ruim onvoldoende zijn. De gemeenteraad van Venray is van 
mening dat de veiligheid in Venray niet meer gegarandeerd kan worden. Op de Website 
Hallo-Venray.nl wordt de uitspraak van burgermeester Winants echter door een 
woordvoerder van de politie tegen gesproken: "Die formatie-uitbreiding blijft constant. Op 
de vacature hebben acht personen gereageerd en vijf zijn er aangenomen.” 

Deze onduidelijkheden vanuit de Venrayse gemeenteraad, immers onderdeel van dezelfde 
basiseenheid Venray-Gennep, roept bij onze fractie de volgende vragen op: 

Vraag 1:  Hoeveel formatieplaatsen heeft de basiseenheid Venray-Gennep op 
  dit moment in totaal? 

Vraag 2:  Wat is de verandering in formatieplaatsen t.o.v. een jaar geleden? 

In een artikel in De Gelderlander van vrijdag 21 februari getiteld “Te weinig politie: en de 
krapte wordt alleen maar groter”, geeft burgemeester Bruls van Nijmegen aan, dat sinds 
november toen de burgemeesters in Oost-Nederland de alarmbel luidden, zich er niets 
veranderd is. Hij ziet dat bijna vijf maanden later de druk onverminderd hoog is en 
oplossingen uitblijven. 



 
Vraag 3:  Hoeveel formatieplaatsen van de basiseenheid Venray-Gennep zijn 
  op dit moment niet bezet? 

Vraag 4:  Hoeveel mankracht van de basiseenheid Venray-Gennep is op dit 
  moment elders ingezet voor ondersteuning buiten Limburg,  
  bijvoorbeeld voor beveiliging van rechters en advocaten? 

Volgens de website politie.nl hebben heeft de gemeente Gennep op dit moment 2 
wijkagenten. Volgens de door de Landelijke Politie gehanteerde normen (gebaseerd op 
inwoneraantal) zou Gennep de beschikking moeten hebben over 3,4 wijkagenten. Eerder 
waren er signalen dat er een wijkagent extra zou komen. 

 Vraag 5:  Is in de huidige formatie van de basiseenheid Venray-Gennep de 
   derde wijkagent als formatieplaats opgenomen? Zo ja, is deze  
   vacature inmiddels ingevuld? 

De Gennepse gemeenteraad heeft op initiatief van de VVD-fractie op 2 juli 2018 unaniem 
een motie ingediend en aangenomen over het tekort aan politieagenten in Limburg en 
specifiek voor de eenheid Gennep-Venray. Alle politieke partijen steunden ons verzoek aan 
het College om de minister van Justitie en Veiligheid een brief te sturen over de problemen 
waar we als gemeente op gebied van de politie mee te maken hebben. 

 Vraag 6:  In de motie wordt het college gevraagd hierover een brief te sturen 
   naar de minister van Justitie en Veiligheid. Is er een inhoudelijk 
   antwoord ontvangen van de minister en zijn sinds de brief al  
   verbeteringen geconstateerd in onze basiseenheid? 

Namens de VVD fractie 

Fred Knigge 
 

 


